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േകരള സർ�ാർ

 

സം�ഹം
നി�തി വ��് - എൈ�സ്- ജീവന�ാര ം - ആ"വ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിെല
സി.ആർ.28/2019 ന/ർ േകസ് രജി0ർ െച2തിെല അപാകത-�5ാേരാപിതരായ
ഉേദ ാഗ:ർെ�തിെര;< അ=ട� നടപടി തീർ�ാ�ിയ എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട
ഉAരവിെനതിെര ടി ഉേദ ാഗ:ർ സമർ�ി= അ�ീൽ അേപCകൾ തീർ�ാ�ി ഉAരവ്
Dറെ�FവിGH.

നി�തി (എഫ്) വ��്
സ.ഉ.(സാധാ) നം.1001/2024/TAXES   തീയതി,തിSവനTDരം, 07-11-2024
  പരാമർശം:- 1. എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട 21/02/2023 -െല  EXC/3593/2019-XE4

ന/ർ ഉAരവ്
2. എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി. എൈ�സ്

ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ്
ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf്
എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ സമർ�ി=
അ�ീൽ അേപCകൾ

3. എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട 01/06/2023,11/08/2023 തീയതികളിെല
EXC/3593/2019-XE4 ന/ർ കkകൾ

 4. േകരള പlിക് സർmീസ് ക?ീഷൻ െസnoറി;െട 21/10/2024-െല A1-
1/37/2023-KPSC ന/ർ കA്

ഉAരവ്
    

    ആ"വ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിെല സി.ആർ.28/2019 ന/ർ േകസ് രജി0ർ
െച2തിെല അപാകതr് ടി േകസ് രജി0ർ െച2 എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി
എസ്,അസി. എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ്
ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ,
സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ�തിരായ അ=ട� നടപടി, ടിയാsകsെട രt് വാർഷിക
ഇൻnിെമuകൾ സvിതഫലേAാെട തടw് തീർ�് കൽ�ി= എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട
പരാമർശം (1) ഉAരവിെനതിെര ടിയാsകൾ പരാമർശം (2) gകാരം സമർ�ി= അ�ീൽ
അേപCയിൻേxൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ പരാമർശം (3) gകാരം സമർ�ി=  റിേ�ാർoിൽ
yവെട േചർGം gകാരം അറിയി=ിzt്.
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  "(i)15.06.2019-ന് ആ"വ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിെല എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ
^ീ. _ജിA്.പി.എസ്-െ| േന
ത}Aിൽ അസി. എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്)
വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി,
സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവരട~i എൈ�സ്
സംഘം ^ീ.റഷT് െറ�ി, ജഗദീശൻ, ഭരത് എiിവSെട പ�ൽ നിHം ഗvാവ്
ക�പിടി=് ടിയാxാെര അറ0് െച2് 20(b)(ii)A of NDPS Act 1985 gകാരം ടി ഓഫീസിൽ
NDPS Cr No. 28/2019 ആയി േകസ് രജി0ർ െച2് ബ�മാനെ�o അ�മാലി Judicial First
Class Magistrate Court �/ാെക ഹാജരാGക;ം ബ�മാനെ�o േകാടതി ടിയാxാർ�്
ജാമ ം അ�വദിGക;�tായി.

    (ii) CIAL-െല BSSPL-ൽ Aviation Fueling Station-ൽ അസി0|് ഏവിേയഷൻ
ഓഫീസറായി േജാലിെച2ിSi േമൽ gതികൾ 14.06.2019-െല ൈന5് ഷി�് കഴിw് ടി
ക/നി അ�വദി=ിz< താമസ :ലA് വി^മിGേ/ാൾ 15.06.2019- എൈ�സ്
ഇൻെ`]ർ _ജിA്.പി.എസ്-െ| േന
ത}Aി"< എൈ�സ് സംഘം എAി
ടിയാxാർെ�തിെര കളവായ േകെസFk എi് ആേരാപി െകാt് ടിയാൻമാർ സമർ�ി=
പരാതിയിേxൽ അേന}ഷണം നടAി അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ
(എൻേഫാ¡്െമ|്) റിേ�ാർo് ഹാജരാGക;tായി.

    (iii) ടി gതികളിൽ നിHം ഗvാവ് കെtFAിoിെ¢Hം, ടിയാxാർ
നിരപരാധികളാെണHം അറ0് െച£െ�o ടി gതികെള അവSെട ഓഫീസേറാട്
സംസാരിGiതിന് അ�വാദം നൽകിയിoി¢ാെയHം ടി ഉേദ ാഗ:ർ നൽകിയ െമാഴിയിൽ
സംഭവ :ലം വ ത ¤മായി gതിപാദിGH എHം എൈ�സ് ഉേദ ാഗ:ർ അവSെട
ഔേദ ാഗിക പദവി ¦Sപേയാഗം െച2ിz<താ;ം ടി ഉേദ ാഗ:Sെട േപരിൽ അ=ട�
നടപടി സ}ീകരിGവാ�ം അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ (എൻേഫാ¡്െമ|്) റിേ�ാർo്
െച§ക;tായി.

    (iv) േമൽ സാഹചര Aിൽ എറണാ�ളം ഡിവിഷനിെല അസി0|് എൈ�സ്
ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) ^ീ. വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ ^ീ.
ഷാb സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ് എiിവെര േകാoയം ജി¢യിേലGം,
എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീ¨മാർ എiിവെര മല©റം ജി¢യിേലGം അവSെട ലാവണം
എറണാ�ളം ജി¢യിൽ നിലനിർAിെകാt് അ=ട� നടപടി;െട ഭാഗമായി :ലം
മാ5ിെകാt് ഉAരവ് Dറെ�Fവി=ിz<താണ്. ªടാെത 14.08.2019-െല XD3-136956/19 ന/ർ
ഉAരവ് gകാരം എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ ^ീ. _ജിA് വി.എസ്-െന മല©റം ജി¢യിെല
നില«ർ എൈ�സ് േറv് ഓഫീസിേല�് :ലംമാ5ിെകാt് ഉAരവായിSiതാണ്.
¬ടർi് ടി ഉേദ ാഗ:ർGം എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ ^ീ._ജിത്.വി.എസ്-�ം �5ാേരാപണ
െമേ?ാ,�5ാേരാപണ gതിക എiിവ നൽ�ക;tായി.

    (v) ടി ഉേദ ാഗ:െര ജി¢വിo് :ലംമാ5ം നൽകിയിo് 18 മാസAിലധികം
ആയതിനാ"ം ടി ഉേദ ാഗ:ർ ക�പിടി= എൻ.ഡി.പി.എസ്. േകസിെല gതികൾ
ബ�.ൈഹേ�ാടതിയിൽ ഫയൽ െച2 nിമിനൽ എം.സി.8564/19-◌ാ◌ം ന/ർ േകസിെല
താൽ�ാലിക ഉAരവിൽ ടി േകസിെ| ¬ടരേന}ഷണം േ0 െച2ിz< സാഹചര Aിൽ ടി
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േകസിെ| അേന}ഷണം നിലവിൽ നടAാൻ കഴിയാതിSiതിനാ"ം ¬ടർHം ടി
ഉേദ ാഗ:െര എറണാ�ളം ഡിവിഷനിൽ നിHം മാ5ി നിർkേ/ാൾ ടി ജി¢യിൽ
എൻേഫാ¡്െമ|് gവർAന®ൾ�് ഉേദ ാഗ:Sെട �റ¯tാ�െമHം
േബാe മായതിെ| അടി:ാനAിൽ അസി0|് എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്)
^ീ.വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ സ/^ീ.ഷാb.സി.ജി.,േജാസ്
െറcബി, സിeാർf് എസ് എiിവെര േകാoയം ജി¢യിൽ നിHം, സ/^ീ.എ.വി.gദീപ്
�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവെര മല©റം ജി¢യിൽ നിHം തിരിെക മാ
ജി¢യായ
എറണാ�ളേA�് :ലംമാ5ി നൽകിെകാt് ഉAരവാ�ക;tായി. ടി ഉേദ ാഗ:െര
ആ"വാ താ°�ിന് Dറk< എൈ�സ് ഓഫീ_കളിൽ മാ±േമ നിയമനം നൽകാ¯
എHം ഉAരവാ�ക;tായി.

   (vi) �5ാേരാപണ െമേ?ാr് ടി ഉേദ ാഗ:ർ gതിവാദgതിക സമർ�ിGക;tായി.
ടിയാxാർ സമർ�ി= വിശദീകരണ®ൾ ബ²െ�o േരഖകsം gസ´മായ വµതകsമായി
വിശദമായി പരിേശാധി=തിൽ ആയത് 
¶ികരമെ¢i് കാ·ക;tായി.
ബ�.ൈഹേ�ാടതിയിൽ ടി േകസിെല gതികൾ ഫയൽ െച2ിSi Crl.M.C.No.8564/19 െ|
04/08/2021-െല ഉAരവ് gകാരം ടി Crl.M.C അ�വദിGക;ം ടി എൻ.ഡി.പി.എസ്.
േകസിെ| ഒ�റൻസ് റിേ�ാർzം, ¬ടർനടപടി;ം റ¹ാ�ിെകാt് ഉAരവാ�ക;tായി.
േമൽ സാഹചര Aിൽ ടി ഉേദ ാഗ:ർെ�തിെര ¬ടർ നടപടികൾ സ}ീകരിGiതിേലrായി
1960-െല േകരള സിവിൽ സർmീസ് (തരംതിരി�"ം, നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾG
കീഴിെല ചoം 15 gകാര�< േഫാർമൽ എൻക}യറി നടkiതിന് ഐ.എ.ഡl¼ േജായി|്
എൈ�സ് ക?ീഷണെറ എൻക}യറി ഓഫീസറായി നിയമി െകാt് ഉAരവാ�ക;ം
ആഭ Tര പരിേശാധന വിഭാഗം േജായി|് എൈ�സ് ക?ീഷണർ റിേ�ാർo്
സമർ�ിGക;tായി.

    (vii) േഫാർമൽ എൻക}യറി റിേ�ാർzgകാരം ആ"വ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഓഫീസിൽ എൻ.ഡി.പി.എസ് സി.ആർ ന/ർ 28/2019-◌ാ◌ം ആയി രജി0ർ െച2 േക½്,
എൻ.ഡി.പി.എസ് േക½് കെtFGേ/ാൾ പാലിേ�t എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]ിെല
െസCൻ 50-െല മാനദ¾®ൾ പാലി�ാെതയാണ് ടി േകസ് രജി0ർ െച2ിz<െതi്
െവളിവാ�Hെവi് റിേ�ാർo് െച2ിz<താണ്. അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:െ| റിേ�ാർoിെല
സംCി¶ ഭാഗAിേനാട് അ=ട� അധികാരി ¿ർÀമാ;ം േയാജിGH. എൻ.ഡി.പി.എസ്
നിയമAിെല െസCൻ 50 െലമാനദ¾®ൾ പാലി=ിSHെവ�ിൽ ടി േകസിൽ കളവായ
പരിേശാധന;ം പിടിെ=F�"ം ഉtാ�മായിSiി¢ാെയHം, ടി േകസ് രജി0ർ െച§iതിന്
ഇടയാ�മായിSiി¢ാെയHം അഡീ. എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട (എൻേഫാ¡്െമ|്)
gാഥമിക അേന}ഷണ റിേ�ാർzം ªടി പരിേശാധിGേ/ാൾ േബാe മാ�H.
�5ാേരാപിതരായ ഉേദ ാഗ:ർ ഇAരAിൽ കളവായി േകസ് രജി0ർ െച2 തായി
ആേരാപണം ഉtാ�ക;ം എiാൽ പിiീട് ബ�.ൈഹേ�ാടതി ടി േകസിെ| ഒ�റൻസ്
റിേ�ാർo് റ¹ാGക;ം െച2തിൽ നിHം അേന}ഷണ റിേ�ാർoിെ| സംCി¶Aിൽ
gതിപാദിGം gകാരം എൻ.ഡി.പി.എസ് നിയമ Aിെല െസCൻ 50 gകാര�<
അടി:ാന മാനദ¾®ൾ പാലി�ാെതയാണ് േകസ് രജി0ർ െച2െതi്
സംശയാതീതമായി െതളി;H. ആയതിനാൽ ഇ�ാര Aിൽ �5ാേരാപിതർ കFA
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ശിC�് അർഹരാെണi് കt് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർmീസ് (തരംതിരി�"ം,
നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾG കീഴിെല ചoം 11 (1) (VA) gകാരം ടിയാൻമാSെട രt്
വാർഷിക ഇൻnിെമuകൾ സvിതഫലേAാെട (with cumulative effect) തടയാൻ
താÆാലികമായി തീSമാനിGക;ം ടി താÆ്കാലിക തീSമാനം :ിരെ�FAാതിരിGവാൻ
കാരണം ഉെt�ിൽ ആയത് േബാധി�ിGiതിന് േഫാർമൽ എൻക}യറി റിേ�ാർoിെ|
പകർ�് സഹിതം ടിയാൻമാർ�് കാരണം കാണി�ൽ േനാoീസ് നൽ�ക;tായി.
ആയതിന് ടിയാൻമാർ മ@പടി സമർ�ിGക;tായി. ªടാെത ടിയാൻമാSെട അേപC
gകാരം 25.01.2023-ന് ടിയാൻമാെര വീഡിേയാ േകാൾ വഴി േകoിz<¬മാണ്.

   (viii) അസി0|് എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) ^ീ.വി.എം. ഹാരിസ് നൽകിയ
െമാഴിയിൽ ടിയാൻ ടി േകെ½FA പാർoിയി"tായിSiതാ;ം, ബ�. േകാടതി �/ാെക
gതികൾ പരാതി പറwിoി¢ാെയHം, അേന}ഷണ റിേ�ാർoിൽ സാCികൾ ആദ ം
ഒ�ിoി¢ാെയHം പിiീട് ഒ�ിzെവHം രt് അേന}ഷണ®ളി"ം വ ത ¤മായി പറwതാ;ം,
പരാതി�ാരായ gതികൾ രtാം അേന}ഷണസമയA് ഹാജരായി¢ാെയHം,
നിരപരാധിത}ം െതളിയിGവാൻ അവസരം കിoിയിoി¢ാെയHം, െതെ5ാHം
െച2ിoി¢ാെയHം അബeം പ5ിയിzെt�ിൽ മാ�ാ�ണെമHം, ടി േകസിെ| ഒെ�റൻസ്
റിേ�ാർo് ബ�. ൈഹേ�ാടതി റ¹ാ�ിയത് അറിയാെമHം േകസ് നിലനിൽ�ാA¬
െകാtാണ് അgകാരം െച2െതHം േബാധി�ിGക;tായി.

   (ix) സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ േജാസ് സിeാർf്.എസ് എiിവSം
സമാനമായ രീതിയിലാണ് െമാഴി േബാധി�ി=ത്.

  (x) സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർ ഷാb.സി.ജി. േകസ് സത സ²മാെണHം, ബ�.
ൈഹേ�ാടതിr് െതÈപ5ിയിoി¢ാെയHം, എെT�ി"ം െതÈ പ5ിയിzെt�ിൽ
Cമി�ണെമHം േബാധി�ിGക;tായി. സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർ _നീഷ് �മാർ.
സി.5ി േകെസF�ാൻ ടിയാ�ം ഉtായിSiതാ;ം, വ ´ിൈവരാഗ ം
ഉtായിSiി¢ാെയHം, സാCികൾ ഒ�ിoതാ;ം,അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ന് ടിയാേനാട്
വ ´ി വിേരാധ�tായിSiി¢ാെയHം േബാധി�ിGക;tായി. സിവിൽ എൈ�സ്
ഓഫീസർ gദീh�മാർ, എ.പി ബ�. േകാടതി േകസ് റ¹ാ�ിയത് ശരിയാെണHം
സി.സി.5ി.വി പരിേശാധി�ണെമi് േഫാർമൽ എൻക}യറിയിൽ പറwിSiതാ;ം
പരിേശാധിേ=ാ എi് അറിയി¢ാെയHം േബാധി�ിGക;tായി.

   (xi) എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ ^ീ. _ജിA്.പി.എസ് ടിയാ�ം പാർoി;ം േചർiാണ്
േകസ് കെtFAെതHം, ആദ ം ടിയാെനതിെര താൽകാലിക നടപടി ഉtായിSiതാ;ം,
എൻ.ഡി.പി.എസ് െസCൻ 50 പാലി=ി¢ എi കാരണAാലാണ് നിലവിൽ നടപടി
എFAിരിGiെതHം ªFതൽ ഗvാവ് ഇ¢ാെയi് േതാiിയതിനാലാണ് െസCൻ 50
പാലി�ാAെതHം മനÉർmം ഒHം െച2ിoി¢ാെയHം, ബ�. ൈഹേ�ാടതി േകസ് റ¹്
െച2 വിവരം അറിയാെമHം േബാധി�ിGക;tായി.

    (xii) �5ാേരാപിതെര േകoേ�ാൾ നൽകിയ െമാഴി പരിേശാധി=തിൽ ടി േകസ്
സത സ²മായി എFAതാെണHം, എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-െല നടപടി
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nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi കാരണAാലാണ് നടപടി സ}ീകരി=െതi വാദം, ടിയാxാർ
െച2 �5Êത Aിൽ നിHം ഒഴിവാ�iതിനാെണi് േബാe മാ�H. ªടാെത േകസ്
കെtFAേ�ാൾ വളെര �റ=് അളവ് ഗvാവ് മാ±േമ ഉtായിSHË എHം, ªFതൽ
ഉtാകാൻ സാധ ത ഇ¢ാതിSH എiതിനാ"മാണ് എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ
50-െല നടപടി nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi വാദം ;´ി�് നിര�ാAതാണ്. കാരണം ടി
gതികളിൽ നിHം ഗvാവ് കെtAിയതായ :ലം ടിയാxാSെട താമസ:ലA്
നിHം വളെര അFAായിSiിzം ªFതൽ ഗvാവ് കെtkiതിേനാ മേ5ാ പരിേശാധന
നടkiതിന് വീÌ വSAിയതായി േബാധ മാ�H. േമൽ വിവരി= കാര ®ളിൽ നിHം ടി
േകസ് കളവായി കെtFAതാെണi് േബാധ മാ�H. േമൽ വിവരി= കാര ®ളിൽ നിHം
ടി േകസ് കളവായി കെtFAതാെണi് േഫാർമൽ എൻക}യറി ഉേദ ാഗ:ൻ
അേന}ഷണAിൽ ടി േകസ് കളവായി രജി0ർ െച2തിെന സംബ²ി ം �5ാേരാപണെA
സംബ²ി ം വിശദമായി അേന}ഷണം നടAാെത എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-
െല നടപടി nമ®ൾ പാലിGiതി"< വീÌ മാ±ം സംCി¶മായി പരാമർശി=തായി
േബാe മാ�H. അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:െ| റിേ�ാർo് പരിേശാധിGേ/ാൾ െസCൻ 50
gാകാര�< മാനദ¾®ൾ പാലി=ിSHെവ�ിൽ കളവായി േകസ് എFGiതി�<
സാഹചര ം ഉtാ�മായിSiി¢ാെയi് േബാe മാ�H.

   (xiii) ªടാെത ബ�. ൈഹേ�ാടതി ടി എൻ.ഡി.പി.എസ് േകസിെ| ഒക}റൻസ്
റിേ�ാർzം ¬ടർ നടപടി;ം റ¹ാ�ി ഉAരവായിz<താണ്. ടി ഉAരവിൽ ബ�.
ൈഹേകാടതി താെഴ പറ;ം gകാരം പരാമർശി=ിz<താണ് ..... It is a case of false
implication and therefore a clear case of abuse of the process has come out and the
petitioners are entitled to succeed in the proceedings. In the result, the Crl. M.C is allowed
and Annexure Al occurrence report and all further proceedings are hereby quashed' േമൽ
സാഹചര Aിൽ �5ാേരാപിതർ�് േnാസ് വി¤ാരം െച§വാൻ അവസരം ലഭി=ി¢
എH< വാദം gസ´മ¢ാA¬ം ആയത് ടിയാxാർെ�തിെര;< �5ാേരാപണ®ളിൽ
നിHം വ തിചലനം വSAി :ാപിെ=FGiതിനാെണi് േബാധ മാ�H. ªടാെത
സാCികൾ ആദ ം നൽകിയിതിൽ നിHം വ ത ¤മായി െമാഴി നൽകിെയHം മÈ�<
വാദAിന് അേന}ഷണAിൽ കാര മാ±മായ gസ´ി കാ·iി¢.

   (xiv) �5ാേരാപിതർ സമർ�ി= വിശദീകരണ¯ം ബ²െ�o േരഖകsം, അേന}ഷണ
റിേ�ാർzകsം പരിേശാധി=തിൽ ടിയാxാർ�് താൽ�ാലികമായി നൽ�വാൻ തീSമാനി=
ശിC Dനപരിേശാധിേ�tതായ Dതിയ കാര ®േളാ, വിശദീകരണേമാ
സമർ�ി=ിoി¢ാA¬ം, ടിയാxാർെ�തിെര;< �5ം നിലനിൽGiതാ;ം
താൽ�ാലികമായി തീSമാനി= ശിCr് ടിയാxാർ അർഹരാെണHം
േബാധ മാ�ക;tായി. േമൽ സാഹചര Aിൽ 1960-െല േകരള സിവിൽ സർmീസ്
(തരംതിരി�"ം, നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾG കീഴിെല ചoം II (1) (vA) gകാരം
എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ ^ീ _ജിA്.പി.എസ്, അസി0|് എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്)
^ീ. വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ സ^ീ.ഷാb.സി.ജി. േജാസ്
െറÑബി, സിeാർf് എസ്, എ.പി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീ¨മാർ എiിവSെട രt്
വാർഷിക ഇൻnിെമuകൾ സvിതഫലേAാെട (with cumulative effect) തടÒെകാt്
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അ=ട�നടപടികൾ തീർ�ാ�ി ഉAരവാ�ക;tായി .

   (xv)േമൽ സാഹചര Aിൽ എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി.
എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ
^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ്
�മാർ എiിവർ സമർ�ി= അ�ീൽ അേപCകൾ പരിഗണനാർഹമെ¢i് റിേ�ാർo്
െചÓെകാളsH."

   2)എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി. എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ
(േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ്
െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ സമർ�ി=
അ�ീൽ അേപC പരിേശാധി=തിൽ ടിയാൻമാർ yവെട േചർAിzളള വാദ®ൾ
ഉiയി=ിരിGH.

^ീ._ജിA് പി എസ്,എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ

എ) അ=ട�നടപടി�ാധാരമായ പരാതിയിെല 3 പരാതി�ാരിൽ ആSം തെi േഫാർമൽ
എൻക}യറി നടAിയ അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ന് �/ാെക ഹാജരാ�കേയാ അവെര
േnാസ് വി¤ാരം നടkiതി�< അവസരം എനി�് ലഭിGകേയാ െച2ിoി¢. ഇത്
സ}ാഭാവിക നീതി;െട ലംഘനമാണ്. ആയ¬െകാt് േജായി|് എൈ�സ് ക?ീഷണർ
(ആഭ Tര പരിേശാധനാ വിഭാഗം) നൽകിയ 23.05.2022 തീയതിയിെല േഫാർമൽ
എൻക}യറി റിേ�ാർo് വµതാപരമാ;ം നിയമപരമാ;ം നിലനിൽGiത¢.

ബി) അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ സ}തº സാCികളായി പരാമർശിGiത് NDPS CR
No.28/2019 ന/ർ േകസിെല സാCികെളയാണ്. അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ നടAിയ
അേന}ഷണAിെല സാCികളായി വേരt പരാതി�ാർ 3 േപSം പല gാവശ ം േനാoീസ്
അയ=ിzം ഹാജരായി¢ എHം േഫാർമൽ എൻക}യറി അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ
റിേ�ാർoിൽ പരാമർശിGHt്. ഈ സാഹചര Aിൽ അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ
പരാതി�ാSെട പരാതിയിൽ കഴ/ി¢ എi് കt് റിേ�ാർo് നൽേകtതായിSH.
അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:െ| കെtA"കൾ അടി:ാനരഹിത¯ം നിയമപരമായി
നിലനിൽ�ാA¬മാണ്.

സി) സ}തº സാCികൾ 2 േപSം മഹ½ർ േകെസFA ദിവസം അവSെട േമൽവിലാസം
എÖതി ഒ�ിo് വാ®ിയ മഹ½ർ തെiയാെണi് സ?തിGHt്. ഇ�ാര ം േഫാർമൽ
എൻക}യറി നടAിയ അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ േവt രീതിയിൽ പരിഗണി�ാെതയാണ്
റിേ�ാർo് ത£ാറാ�ിയിരിGiത്. െതളി¯കൾ േവt രീതിയിൽ പരിഗണി�ാെത
ത£ാറാ�ിയ അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:െ| റിേ�ാർoിെല കെtA"കൾ തിക ം െതÈം
വാ¤വവിSe¯മാണ്.

ഡി) അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:ൻ അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ (എൻേഫാ¡്െമ|്) -
െ| 25.07.2019 റിേ�ാർoിെല പരാമർശ®ൾ ആധാരമാ�ിെ�ാtാണ് എെi
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�5�ാരനായി കtിരിGiത്. gµത റിേ�ാർo് ത£ാറാ�ിയത് അേ¹ഹെമFA
സാCിെമാഴികsെട ബലAിലാണ്. gµത സാCികെള എതിർ വി¤ാരം നടkiതിന്
എനി�് അവസരം നൽകാെത;ം പരാതി�ാSെട െമാഴികൾ ¿ർണമാ;ം
വിശ}ാസAിെലFkമാണ് .ഇത് സാമാന നീതി;െട കFA ലംഘനമാണ്. അേന}ഷണ
ഉേദ ാഗ:ൻ അേ¹ഹAിെ| �/ാെക വi െതളി¯കsം സാCിെമാഴികsം
അടി:ാനമാ�ി റിേ�ാർo് നൽ�iതിന് പകരം മെ5ാS അേന}ഷണറിേ�ാർoിെന
അവലംബി െകാt് റിേ�ാർo് നൽകിയത് തിക ം അന ായമാണ്.

ഇ): ബ�മാനെ�o എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട 21.02.2023 തീയതിയിെല നടപടിnമ®ൾ
പരിേശാധി=ാൽ അേ¹ഹ¯ം അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ എൻേഫാ¡്െമ|ിെ|
25.07.2019 െല അേന}ഷണറിേ�ാർo് ആധാരമാ�ിയാണ് ശിC നട�ാ�ിയിz<ത് എi്
വ ´മാ�ം. gµത റിേ�ാർoിെ| മാ±ം അടി:ാനAിലാണ് ബ�മാനെ�o
ൈഹേ�ാടതി;ം (Crl.M.C8564/2019 െല വിധി g¤ാവി=ിz<ത്. 25.07.2019 അേന}ഷണ
റിേ�ാർoിെ| കെtA"കsെട ആധികാരികതെയ�5ി;ം സാമാന നീതി;െട തA}®ൾ
പാലി െകാtാേണാ gµത എൻക}യറി നടAിയത് എi കാര ¯ം പരിഗണി�ാെതയാണ്
റിേ�ാർoിെല കെtA"കൾ ¿ർണമാ;ം സ}ീകരി െകാt് എനിെ�തിെര
നടപടിെയFAിz<ത്. ആയ¬െകാt് അേന}ഷണ ഉേദ ാഗ:െ| റിേ�ാർzം
ബ�മാനെ�o എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട 21.02.2023 തീയതിയിെല EXC/3593/2019/XE4(1)
ന/ർ ഉAര¯ം നിയമവിSe¯ം റ¹് െച£െ�േടt¬മാണ്. േമൽ കാണി= കാരണ®ൾ
പരിഗണി=് ബ�മാനെ�o അ®് അ�ീലിന് ആധാരമായ വµതകൾ പരിഗണി=്
എൻക}യറി ഓഫീസ@െട റിേ�ാർo് ത<ിെ�ാ�ം ബ�മാനെ�o എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട
21.02.2023 തീയതിയിെല EXC/3593/2019/XE4(1) ന/ർ ഉAരവ് റ¹് െച2് എനി�്
ന×െ�o ഇൻnിെമ|് Dന:ാപി െകാt് ഉAര¯tാകണെമi് വിനയ¿ർmം
അേപCിGH. അ�ീൽ തീർ�ാGi സമയA് എെi േനരിൽ േകൾ�ണെമHം എനി�്
എെ| വാദ�ഖ®ൾ െതളിയിGiതിനാവശ മായ േരഖകൾ ഹാജരാGiതിന് അ�മതി
നൽകണെമHം വിനീതമായി അേപCിGH.

അസി.  എൈ�സ്  ഇൻെ`]ർ ( േ�ഡ്)  വി.എം.ഹാരിസ്,  സിവിൽ  എൈ�സ്
ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ,
സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ സമർ�ി= അ�ീൽ അേപC പരിേശാധി=തിൽ  ടിയാൻമാർ
yവെട േചർAിzളള െപാ¬വായ വാദ®ൾ ഉiയി=ിരിGH. 

  അേന}ഷണ വിചാരണ അധികാരിയായി നിയമി�െ�o ഓഫീസർ എgകാരം ഉ<
ഉേദ ാഗ:നായിരി�ണെമi് ബ�: ഗവ: GO(P) 12/85 VIG dt. 31- 10-1985 ഉAരവി°െട
ഇgകാരം നിർേ¹ശി=ിzt്. . "THE ENQUIRING AUTHORITY SO APPOINTED MUST BE
FREE FROM BIAS. BIAS ON THE PART OF THE INQUIRING AUTHORITY WOULD
VITIATE THE DISCIPLINARY PROCEEDINGS COMPLETELY THE INQUIRING AUTHORITY
SHOULD, THEREFORE BE A PERSON COMPLETELY DISINTERESTED IN THE CASE"

  ബ�: Kerala High Court െല Hon'ble Justices Asok Bhushan & A.M. Shaffique 10-
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02-2014 പറw WA 1869/2014 േകസിെല 2014(4) KHC 891 “നിയമം
നിർ?ി�െ�oിരിGiത് നട�ിലാ�ാനാണ് അ¢ാെത അവ അഗണി�ാന¢. ഇT ൻ
ഭരണഘടന gകാരം ഇT ാ രാജ A് േമൽ�ടി ഉAരവ് എ¢ാവർGം ബാധകമാണ്. ടി
കാര ം അവഗണി�െ�oിz<താണ്.

   അ=ട� നടപടി�് âപാർശ െച2 KCS (CCA) Rule 1960 യിൽ 1 �തൽ 41
വെര;< പoികയിൽ പറ;i നിയമ®ളിൽ Formal Enquiry എ®ിെന നടAണെമi്
നിർേ¹ശിGiി¢.
  ബ�: Kerala High Court െല HON. JUSTICES P.N. RAVINDREN WP(C) 30831/2012
Case (NOUSHAD V/S STATE OF KERALA & OTHERS) േകസിൽ 10-04-2013 പറw
വിധിന ായം 2013 KHC 2755 "PROCEDURE LAID DOWN IN THE MDP FOR DISCIPLINARY
PROCEEDINGS GOVERNING GOVERNMENT EMPLOYEES"
  എനി�് എതിെര അ=ട� നടപടി�് നിയമി�െ�o ബ�: എൻക}യറി ഓഫീസർ�്
MDP Para 21, 29 & 35 gകാര�< നടപടിnമ®ളിൽ പറwിരിGi േചാദ ®ൾ മാ±േമ
�5ാേരാപിതനായ എേiാട് േചാദി�ാൻ പാFË എi നിയമം ലംഘി=് ആേരാപണ
സംഗതിെയ �റി=് േചാദി=് എെ| െമാഴി േരഖെ�Fkക;ം എേiാട് ആയതിെന
സംബ²ി=് േചാദ ®ൾ േചാദിGക;ം, ഉAരം പറയി�ിGക;ം അ¬ം േരഖെ�Fkക;ം
അതിൽ നിi് നിഗമനAിൽ എkക;ം െച2ിzt്.
   Formal Enquiry Report Page No. (6) 1 to 5 വരികളി"ം , Page No. (9) 1-17
വരികളി"ം, േപജ് നം. (10) 7- 6 വരികളി"ം, േപജ് നം. (11) 4 �തൽ 11 വരി - കളി"ം, ടി േപജ്
17 �തൽ 21, േപജ് നം. (12) 1 �തൽ 5 വരികsം, 10 - 15 വരികളി"ം, 21-22 വരികളി"ം, േപജ്
നം. (13) 1 �തൽ 8 വരികളി"ം, 14- 23 വരികളി"ം, േപജ് നം. (14) 1 - 3 വരികളി"ം, ആയി
എേi;ം സഹ�5ാേരാപിതെര;ം നിയമAി� അതീതമായി ബ�: എൻക}യറി ഓഫീസർ
െമാഴി േരഖെ�FAിയ¬ം, േnാസ് എ�ാം െച2¬ം അേ¹ഹം തെi എൻക}യറി റിേ�ാർoിൽ
േരഖെ�FAിയിരിGiത് ഈ െതളിവ് ഈ സത ം ãtി കാണി=ിzം േരഖാäലം എÖതി
സമർ�ി=ിzം, ആയതിെന സംബ²ി=് ഒS പരാമർശ¯ം ബ�: ശിCണ അധികാരി
നടAിയിoി¢ാA¬ം നിയമവിSeമായ നടപടിnമAി°െട എെi �5�ാരനാ�ിയ
റിേ�ാർo് ശരിെവ=് നിയമAിന് അധീതമായി എെi ശിCിGകയാണ് ഉtായിz<ത്.
   േമൽ സംഗതിയിേല�് EXC/3593/2019/XE4( 5 ) dt. 09-02-2021 ആയി തi MOC
യിൽ ഇതിേലG< എ�ിബി5് ആയി കാണി=ിരിGiത് CA/ADEC/57/2019 dt. 25-07-2019
ആയി ബ�: അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ അവർകsെട പരാതി അേന}ഷണ
റിേ�ാർo് ആണ്. ടി അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ അവർകെള സാCിയായി
വി¤രി�ാൻ അവസരം എനി�് തiിoി¢. ടി അേന}ഷണ റിേ�ാർoിന് അടി:ാനമായ
ൈnം 28/2019 േകസിൽ A1 to A3 വെര;<വെര വി¤രി�ാൻ അവസരം തiിoി¢ാA¬ം
ആണ്. തåലം േമൽ ന/ർ ആയിz< പരാതി അേന}ഷണ റിേ�ാർoിെല െത5് �5®ൾ
െത5ായിSH എi് :ാപി�ാൻ അവസരം എനി�് നിേഷധി�െ�z. അ¬വഴി ഞാൻ
�5�ാരനായി.
  ബ�: _gീം േകാടതിയിെല Hon. Justices M.Y EQBAI & S.A. BOBDA ഉൾെ�o
െബvിെ| 15-05-2015 െല വിധിന ായം 2015 KHC 4593 ബ�: േകരള ൈഹേ�ാടതിയിെല
Hon. Justice T.C. Raghavan & K.K. Mathew ഉൾെ�o െബvിെ| 04-03-1971 െല
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വിധിന ായം 1971 KLT 780 gകാരം സാCിയായി ഹാജരാകാA ബ�. അഡീഷണൽ
എൈ�സ് ക?ീഷണർ ^ീ. സാം nി0ി ഡാനിേയൽ IPS അവർകsെട gതികsെട
പരാതിയി"< അേന}ഷണ റിേ�ാർo് അേ¹ഹAിെ|േയാ എെ|േയാ സാiിe മി¢ാെത
�കളിൽ പറw ബ�: _gീം േകാടതി;െട;ം േകരള ൈഹേ�ാടതി;െട;ം ജçèെമ|ിന്
എതിരായി എ�ിബി5്സ് ആയി സ}ീകരി . അ¬വഴി എെi �5�ാരനാ�ാൻ
നിയമവിSeമായി അേ¹ഹAിന് സാധി .
  ൈnം28/2019 േകസിെല A1, A2 & A3 ബ�; JFCMC Angamaly �/ാെക േകസിെന
�റിേ=ാ, എൈ�സ് ഉേദ ാഗ:െര �റിേ=ാ എെT�ി"ം പരാതി ഉേtാ എi് gതികേളാട്
േചാദി= സമയം ഇെ¢i് അവർ പറwതി°െടയാണ് ബ�: േകാടതി അവെര റിമാ|്
െച2് ഉAരവായത്.
  പിiീട് CIAL െല േപാലീസിൽ സ}ാധീന�< ഉേദ ാഗ:ർ ടി േകസിെല നêനതകൾ
ãtികാണി=് സമർ�ി= പരാതിയിലാണ് േകസ് കെtFAതി"ം അേന}ഷണAി"ം വi
പാകപിഴകൾ ãtികാണി=ത്. അ¢ാെത ടി gതികളിൽ നിi് കvാവ് കെtFA വµത
െത5ാെണHം അത് കളവാെണHം െതളിയി�െ�oിoി¢.
    ഒS േകസിെ| നിലനിൽ�ിന് േവtി, െതളി¯കൾ േശഖരിGiതിനായി ചില
സാഹചര Aിൽ ചില കാര ®ളിൽ ªoിേചർ�"ം �റ¯ െച£"ം എ¢ാം എ¢ാവSം
െചÓവSi gnിയയാണ്. അgകാര�< നêനതയാണ് ബ�. അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക?ീഷണർ തെ| റിേ�ാർoിൽ ãtികാണി=ിരിGiത്.
    ടി റിേ�ാർoിെ| പകർ�് CIAL ഉേദ ാഗ:ർ�് എ®െന ലഭി ? അത് ഒS
േചാദ ചിìമായി അവേശഷിGH. ടി പകർ�് അവർ ബ�: േകാടതി യിൽ ഹാജരാ�ിയാണ്
Cr. 28/2019 റ¹് െച2ത്. അ¢ാെത A1 to A3 നിരപരാധിയാെണi് െതളിയി�ാ�< ഒS
േരഖകsം അവർ�് ഇത¢ാെത ഒHം തെi ഹാജരാ�ാൻ ഉtായിSiി¢.
  ടി A1 to A3 െയ ടി േകസിേല�് പിടി�െ�Fi സമയം അവSെട ൈകവശം കvാവ്
ഉtായിSH എi് :ാപി�ാൻ ടി സാCികെള വി¤രി�ാൻ എനി�് അവസരം
ലഭി=ിoി¢ാAതാണ്.
  ബ�: അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക?ീഷണർ അവർകെള വി¤രി�ാൻ അവസരം
തiിoി¢ാAതിനാൽ അേ¹ഹAിെ| റിേ�ാർoിെല െതÈകൾ :ാപി�ാൻ എനി�്
അവസരം തiിoി¢ാAതാണ്.
  ബ�: എൻക}യറി ഓഫീസർ അേ¹ഹAിെ| കെtAൽ ആയി NDPS നിയമAിെല
SEC 50 െ| അടി:ാന മാനദ¾®ൾ പാലി=ിoി¢ എi് െതളിwിz<താണ് എi
കെtAൽ ആയതിന് ആധാകരമായി എനി�് തi MOC യിൽ ഇgകാരം ഒS
ആേരാപണം പറwിoി¢.
  അേ¹ഹAിെ| നിഗമനAിൽ പറ;iത് ശരിയാണ് എi് സ�ൽ�ി=ാൽ തെi
ആയതിെ| ഉAരവാദി ടി േകസിെ| Detecting Officer മാ±മെ¢. അതിൽ ഞാൻ
എ®ിെനയാണ് ഭാഗവാ�് ആ�iത്.
   ടി േകസ് കെtFGi സമയkം :ലkം ഉtായിSi, അതിന് സാCിയായി
എiതിെ| േപരിൽ േകസിെ| Detecting Officer അ¢ാA ഞാൻ �5�ാരനാ�iത്
എ®ിെനയാണ്.
    ആകയാൽ േമൽ വിവരി= വµതകെള നിയമAിെ| കÀി°െട
േനാ�ികാണണെമHം അgകാരം െച2ാൽ ഒS നിരപരാധി ശിCി�െ�ടി¢ എi സത ം
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അേ®r് വ ´മാ�iതാണ്.

    3) എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ ^ീ _ജിA്.പി.എസ് സമർ�ി= അ�ീൽ അേപC
പരിേശാധി=തിൽ ടിയാെന േനരിൽ േകൾ�ണെമi് അേപCി=ിSH. ടി അേപC;െട
അടി:ാനAിൽ 10/08/2023- ൽ ടിയാെന േനരിൽേകൾGക;ം േനരിൽ േകo േവളയി"ം
ടിയാൻ അ�ീൽ അേപCയിൽ ഉiയി=ിSi അേത വാദ®ൾ തെi ഉiയി=ിSH.

   4)എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി. എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ
(േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ്
െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ സമർ�ി=
അ�ീൽ അേപC എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട റിേ�ാർoിെ|;ം ബ²െ�o േരഖകsേട;ം
അടി:ാനAിൽ പരിേശാധി=തിൽ എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-െല നടപടി
nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi കാരണAാലാണ് നടപടി സ}ീകരി=െതi വാദം, ടിയാxാർ
െച2 �5Êത Aിൽ നിHം ഒഴിവാ�iതിനാെണi് േബാe മാ�H. ªടാെത േകസ്
കെtFAേ�ാൾ വളെര �റ=് അളവ് ഗvാവ് മാ±േമ ഉtായിSHË എHം, ªFതൽ
ഉtാകാൻ സാധ ത ഇ¢ാതിSH എiതിനാ"മാണ് എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ
50-െല നടപടി nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi വാദം ;´ി�് നിര�ാAതാണ്. കാരണം ടി
gതികളിൽ നിHം ഗvാവ് കെtAിയതായ :ലം ടിയാxാSെട താമസ:ലA്
നിHം വളെര അFAായിSiിzം ªFതൽ ഗvാവ് കെtkiതിേനാ മേ5ാ പരിേശാധന
നടkiതിന് വീÌ വSAിയതായി േബാധ മാ�H. േഫാർമൽ എൻക}യറി ഉേദ ാഗ:ൻ
അേന}ഷണAിൽ എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-െല നടപടി nമ®ൾ
പാലിGiതി"< വീÌ മാ±ം സംCി¶മായി പരാമർശി=തായി േബാe മാ�H.
എiിSiാ"ം ടി േകസ് കളവായി കെtFAതാെണi് േഫാർമൽ എൻക}യറി റിേ�ാർoിൽ
പരാമർശിGiി¢. ªടാെത ബ�.ൈഹേ�ാടതിൽ ടി േകസിെല gതികൾ ഫയൽ
െച2ിSi Crl.M.C.No.8564/19 െ| 04/08/2021-െല ഉAരവ് gകാരം ടി Crl.M.C
അ�വദിGക;ം ടി എൻ.ഡി.പി.എസ്. േകസിെ| ഒ�റൻസ് റിേ�ാർzം, ¬ടർനടപടി;ം
റ¹ാ�ിെകാt് ഉAരവായ¬ം ടി േകസ് കളവായി ക�പിടി  എiതിെ|
അടി:ാനAിൽ അ¢ മറി=് നടപടിnമ®ൾ പാലി=ി¢ എiതിനാൽ ആണ്. അസി.
എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ
^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ്
�മാർ എiിവർ സമർ�ി= അ�ീൽ അേപCയിൽ പറwിരിGi NDPS നിയമAിെല
SEC 50 െ| അടി:ാന മാനദ¾®ൾ പാലി=ിoി¢ എiതിന് ഉAരവാദി ടി േകസിെ|
Detecting Officer മാ±മാെണi വാദം അംഗീകരിGവാൻ സാധിGകയി¢. കാരണം ഒS
േകസ് ക�പിടിGiതിൽ എൈ�സ് സംഘAി"ളളവർ�് ªo് ഉAരവാദിAമാണ്
ഉളളത് .അ®െന ക�പിടിGi േകസിെ| അടി:ാനAിൽ ത£ാറാGi ഒ�റൻസ്
റിേ�ാർoിൽ ടി ഉേദ ാഗ:ർ എ¢ാം തെi സാCികൾ ആണ്.ആയതിനാൽ ടി േകസ്
ക�പിടിGേ/ാൾ എെത�ി"ം തരAി"ളള വീÌ സംഭവി=ിzെt�ിൽ ആ വിവരം ടി
ഉേദ ാഗ:ർ�് അേ�ാൾ തെi േമൽ ഉേദ ാഗ:െന അറിയി�ാ�ളള അവസരം
ഉളളതാണ്. എiാൽ ടി ഉേദ ാഗ:ർ ആSം തെi അgകാരം ഒS ആേരാപണം
ഉiയി=ിoി¢ാA¬മാണ്.എiിSiാ"ം എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-െല നടപടി
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nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi േഫാർമൽ എൻക}യറി ഉേദ ാഗ:െ| കെtAലിെ|
അടി:ാനAിൽ �5Aിന് അ�സരി ളള ശിC അ¢ നൽകിയിരിGiെതHം മറി=്
കഠിനമായ ശിCയാണ് നൽകിയിരിGiെതi് േബാധ മാ�H. ആയതിനാൽ 1960-െല
േകരള സിവിൽ സർmീസസ് (തരംതിരി�"ം, നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾ�് കീഴിെല
ചoം11(1) (vA) gകാരം എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ ^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി. എൈ�സ്
ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ
^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്, എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ്
�മാർ എiിവർ�തിെര ടിയാsകsെട രt് വാർഷിക ഇൻnിെമuകൾ
സvിതഫലേAാെട (with cumulative effect) തടÒെകാt് അ=ട�നടപടി തീർ�ാ�ിയ
എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട ഉAരവ് Dനഃപരിേശാധി=് എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ
50-െല നടപടി nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi �5Aിന് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർmീസസ്
(തരംതിരി�"ം, നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾ�് കീഴിെല ചoം11(1) (iii) gകാരം
ടിയാൻമാSെട ഒS വാർഷിക ഇൻnിെമ|് ഒS വർഷേA�് സvിതഫലേAാെട
അ¢ാെത തടw് തീർ�ാGiതിന് താൽ�ാലിക തീSമാനം ൈകെ�ാt് ആയതിൻേമൽ
േകരളാ പlി�് സർmീസ് ക?ീഷെ| ഉപേദശം ആരാ;ക;ം ടി താൽ�ാലിക
തീSമാനേAാട് േകരളാ പlി�് സർmീസ് ക?ീഷൻ േയാജിGiതായി പരാമർശം (4)
gകാരം േകരളാ പlി�് സർmീസ് ക?ീഷൻ െസnoറി അറിയി=ിSH.

   5) േമൽ സാഹചര Aിൽ 1960-െല േകരള സിവിൽ സർmീസസ് (തരംതിരി�"ം,
നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾ�് കീഴിെല ചoം11(1) (vA)gകാരം എൈ�സ് ഇൻെസ]ർ
^ീ._ജിA് പി എസ്,അസി. എൈ�സ് ഇൻെ`]ർ (േ�ഡ്) വി.എം.ഹാരിസ്, സിവിൽ
എൈ�സ് ഓഫീസർമാരായ ^ീ.ഷാb.സി.ജി, േജാസ് െറcബി, സിeാർf് എസ്,
എ.വി.gദീh�മാർ, സി.5ി._നീഷ് �മാർ എiിവർ�തിെര ടിയാsകsെട രt് വാർഷിക
ഇൻnിെമuകൾ സvിതഫലേAാെട (with cumulative effect) തടÒെകാt്
അ=ട�നടപടി തീർ�ാ�ിയ എൈ�സ് ക?ീഷണ@െട ഉAരവ് Dനഃപരിേശാധി=്
എൻ.ഡി.പി.എസ് ആ]് െസCൻ 50-െല നടപടി nമ®ൾ പാലി=ി¢ എi �5Aിന് 1960-
െല േകരള സിവിൽ സർmീസസ് (തരംതിരി�"ം, നിയºണ¯ം, അ�ീ"ം) ചo®ൾ�്
കീഴിെല ചoം11(1) (iii) gകാരം ടിയാൻമാSെട ഒS വാർഷിക ഇൻnിെമ|് ഒS വർഷേA�്
സvിതഫലേAാെട അ¢ാെത തടw് തീർ�ാ�ി ഇതിനാൽ ഉAരവാ�H.

 

(ഗവർണ@െട ഉAരവിൻ gകാരം)
ഷജില എസ്

െഡപêoി െസnoറി
 
1)െസnoറി,േകരളാ പlിക് സർmീസ് ക?ീഷൻ,തിSവനTDരം.(ആ�ഖ കA് �േഖന)
2) എൈ�സ് ക?ീഷണർ, തിSവനTDരം.
3)ബ²െ�o ഉേദ ാഗ:ർ�് (എൈ�സ് ക?ീഷണർ �േഖന)
4) അ�ൗt|് ജനറൽ, (എ&ഇ/ആഡി5്/ഇ.ആർ.എസ്.എ) േകരളം,
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തിSവനTDരം
5) െവബ് & നê മീഡിയ (സർ�ാർ െവബ് ൈസ5ിൽ gസിeീകരിGiതിന്)
6) കSതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് േകാ�ി.

ഉAരവിൻ gകാരം 

െസCൻ ഓഫീസർ
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